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أهداف المشروع

قاليةالانتالمساراتفيالقطريالشبابتواجهالتيوالتحدياتالفرصفهم•

يلوتفعقدراتهمتعزيزبهدفالاسريوالبناءالعملسوقالىالدراسةمن

.المجتمعفيدورهم

باببالشمختصةإحصائيةوطنيةبياناتقاعدةمنصةانشاءفيالمساهمة•

.العلاقةذاتالجهاتمعلمشاركتها

بهدفاومراجعتهالحاليةالتمكينوبرامجالسياساتفيالفجوةمواطنتحديد•

فيالفعالةالشبابلمشاركةممكنةبيئةخلقفيتساهمسياساتتطوير

.المجتمع



مراحل تطوير وإدارة البيانات –المنهجية

تم دمج جميع 
المقابلات الفردية 
وحفظها في ملف 

دواح" بلايز"بيانات 

تم إزالة التعرف عن 
مجموعة البيانات 
لحماية السرية 

وتنظيفها وترميزها
وحفظها بصيغة 

"ستاتا"برنامج 

تم القيام بالثقل 
بات الترجيحي للاستجا
النهائية لضبط 

احتمالية الاختيار 
وعدم الاستجابة

تم تحليل البيانات
باستخدام برنامج 

STATA" ستاتا"

ان تم تطوير الاستبي

عن طريق استخدام 

برنامج بلايز 

((BLAISE

1

دد تم جمع البيانات بع

مستجيب1961كلي 

(29-18الفئة العمرية )

2

تم جمع البيانات عن

المقابلات طريق 

الهاتفية بمساعدة 

(CATI)الكمبيوتر

3

كتابة التقارير 

ت التنفيذية وملخصا

السياسات

تم تحليل البيانات

باستخدام برنامج 

STATA" ستاتا"

تم إزالة التعرف عن 

مجموعة البيانات 

لحماية السرية 

وتنظيفها وترميزها

وحفظها بصيغة 

"STATA“برنامج 

4 5 6



محاور المشروع

أنماط الزواج -3
والبناء الأسري

فرص وتحديات -2
سوق العمل

الخبرة -1
التعليمية

الصحة النفسية -5
والرفاه

المشاركة -4
المدنية والعمل 

التطوعي

لةقابوهيالحياةجوانبلمعظموشاملةرئيسيةمحاوردراسةعلىالمسحيةالدراسةتركز

:الكميةالمؤشراتبناءخلالمنللقياس
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الخصائص الديموغرافية
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58%

42%

18-24 25-30

50.4%49.6%

ذكور إناث

الخصائص الديموغرافية

النوع الفئة العمرية 



الحالة الوظيفية

7

65%

35%

ثانوي أو أقل دبلوم أو أعلى 

60%

32%

9%

29%

53%

18%

موظف طالب عاطل عن العمل 

ذكور إناث

المستوى التعليمي

الخصائص الديموغرافية



الحالة الاجتماعية

8

78%

20%

2%

71%

27%

2%

لم يسبق لهم الزواج متزوجون سبق لهم الزواج

ذكور إناث

الخصائص الديموغرافية
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فرص وتحديات سوق العمل
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فرص وتحديات سوق العمل

لعملاسوقيعدحيث،قطرلدولةتنمويةأولويةالعملسوقنتائجتحسينإن
فياهمةالمسبهدفمهنيةالمهاراتهمبناءلخصبةوبيئةالشبابتمكينلفرصة
.2030لعامالمستدامةالتنميةخطةتحقيقتسريع

شباب كيف يشعر الماهي تطلعات الشباب المهنية؟ و: السؤال الرئيسي
؟الحاليةسوق العملتحديات القطري تجاه 



القطاع 
الحكومي العام

القطاع شبه 
الحكومي العام

القطاع الخاص 

عام 25-30 83%11%6%

عام 18-24 92%4%4%

قطاع العمل حسب الفئة العمرية

:العملقطاع•

العامالحكوميالقطاعفيالمستجيبينيعمل

العامالحكوميشبهالقطاع،(%86)بنسبة

الخاصالقطاعفيالعاملين،(%9)بنسبة

.فقط5%

:العملوطبيعةالمهن•

أعمالفيالمستجيبينمن(٪39)يعمل-

مع(مكاتبمساعديالسكرتارية،)مكتبية

النوعبحسبالإجاباتفيفروقوجود

(٪31ذكور٪،65إناث)

هيينللمستجيباختياراالمهنأكثرثاني-

طةالشرأوالمسلحةالقواتقطاعفيالعمل

.(%30)بنسبة

العملفرص وتحديات سوق 



موافقغير موافقأهم التحديات التي تواجه الشباب القطري في سوق العمل

%30%70.تفُضل الشركات الحالية المواهب الأجنبية على المواهب المحلية1.

%23%77.تتطلب الوظائف من الخريجين الجدد خبرة عملية فور التخرج2.

%24%76.هناك نقص في فرص العمل3.

%9%91.يجب أن يمتلك الشباب القطري مهارات جيدة في اللغة الإنجليزية4.

%35%65.هناك عدم توافق بين الخلفيات التعليمية ومتطلبات المهارات الوظيفية5.

%25%75.الرواتب في المؤسسات الحكومية أقل من نظيرتها في القطاع الخاص6.

%19%81.الوظائف الحكومية أقل تطلباً وتتعامل مع المهام الروتينية7.

%32%68.يعتبر التوظيف في القطاع الخاص أكثر صعوبة من التوظيف في القطاع العام8.

%21%79.إجازة الأمومة والإجازات المرضية مضمونة في القطاع العام أكثر من القطاع الخاص9.

%16%84."اسطةالو"عند التقدم لوظيفة ، يتم إيلاء قدر كبير من الاهتمام للعلاقات الشخصية أو 10.

التحديات التي تواجه الشباب في سوق العمل



مشاركة المرأة في المناصب القيادية والسياسيةالتصورات حول 

%(72)أظهرت النتائج تفضيلاا أكبر للرجل في الإدارة والمناصب القيادية

التحديات التي تواجه الشباب في سوق العمل

اصب من المستجيبين على أن الدولة تسعى إلى تمكين النساء القطريات لتولي المن(٪84)وافق 

المرأةمشاركة لا تزال هناك مجموعة متباينة من الآراء حول أنه ذلك الا وعلى الرغم من .القيادية

.اءالمستجيبين أن الرجال قادة أفضل بطبيعتهم من النسمن ٪ 65وافق ، حيث القياديةفي المناصب 



:والأسرةالعملمسؤولياتبينالتوازنتحقيق

المجتمعيفالأسريالترابطعلىتؤثربالعملالمتعلقةالتحدياتأنالسابقةالأبحاثأشارت

العملتراتوفالأطفال،ورعايةالعائلية،بالمسؤولياتالالتزامعلىالقدرةعدمبسببالقطري

عنينالقطريالشبابمنالموظفينسؤالتم.والأبوةالأمومةوإجازاتالعطلات،وقلةالطويلة،

:التحدياتأكثرفكانتوالأسريةالوظيفيةالحياةبينالتوازنتحقيقفيتواجههمالتيالتحديات

التحديات التي تواجه الشباب في سوق العمل

د طبيعة العمل التي تتطلب التواج

بشكل دائم في مكان العمل 

(75٪ )

العمل عبء 

(32)%



كوادرمنصة(٪74)المستجيبينثلثييستخدملم

كما.٪22استخدمهاحينفيوظيفة،عنللبحث

المنصةيستخدموالمأنهمالشبابمن٪80أفاد

.الشاباتمن%68بـمقارنة

كوادر–منصة التوظيف الوطنية 

22%

74%

4%

لم أسمع بهالانعم

هل استخدمت منصة كوادر للبحث عن عمل؟ للبحث والتقديم للوظائف المتاحة معدل استخدام منصة كوادر



48%

52%

قياس مستوى رضا المستخدمين عن

استخدام منصة كوادر

راض غير راض

تقييمكوادرمنصةمستخدمينمنالطلبتم

التقديمعندالمنصةخدماتعنرضاهممستوى

من%48نسبةأجاب.المتاحةللوظائف

دحالىراض  "أو"جداراض  "بـالمستجيبين

أعلى،كانتالرضاعدمنسبةأنحينفي،"ما

راض  غير"بـالمستجيبينمن٪52أجابحيث

"أبداُ راض  غير"أو"ماحدالى

كوادر–منصة التوظيف الوطنية 



استخدام منصة كوادر التحديات الشائعة عند

]51، ذكور %73إناث [(٪65)محدودةما تكون الخيارات الوظيفية المتاحة على المنصة دائما 1.

%(62)لطلبات التوظيف تستغرق وقتاا طويلاا الاستجابة 2.

]%37، ذكور %54إناث [(%48)خبرات العلمية والمهنيةالمع تتوافق المتاحة لا الوظائف 3.

]%47، ذكور %41إناث [(%36)دائما بدون توضيح الأسباب يتم طلبات التوظيف في الجهات رفض 4.

%(32)توفر الخبرة تحول دون التقديم للوظائف المتاحة شروط 5.

%(22)بعض المستجيبين للأخطاء التقنية في المنصة مواجهة 6.

17

كوادر–منصة التوظيف الوطنية 
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الخبرة التعليمية 
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التعليمية الخبرة

فيمااختياراتهموالتعليميةالشباببخبراتالمتعلقةالمشروعنتائجالقسمهذايقدم
مرحلةلخلاتواجههمالتيوالتحدياتالاكاديميةوالتخصصاتبالجامعاتيتعلق
.الجامعيالتعليم

يشعر ماهي تطلعات الشباب التعليمية؟ وإلى أي مدى: الرئيسيالسؤال 

؟الشباب القطري بالرضا عن تجربته في التعليم الجامعي
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تصنيف الجامعات والتخصصات الدراسية

.التحقن بجامعة قطر%( 80)معظم الإناث أن •

.بجامعة قطربأنهم التحقوا من الذكور % 40أفاد •

نوع الجامعة او الكلية
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تصنيف الجامعات والتخصصات الدراسية

95%

5%

87%

13%

نعم

لا

(عاما30-25)الشباب الأكبر سناً ( عاما24-18)الشباب الأصغر سناً 

الالتحاق بالتخصص الدراسي المفضل
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العوامل المؤثرة في اختيار التخصص الجامعي

موافق العبارات

ذكر أنثى

39% 37% .كانت شروط القبول صعبة للغاية1.

21% 9% .تستوفِ متطلبات اللغة الإنجليزية للتخصص الذي أردت اختيارهلم 2.

19% 20% .لم تستوفِ متطلبات الرياضيات للتخصص الذي أردت اختياره3.

11% 16% .لم تدعم عائلتك التخصص الذي اخترته4.

34% 40% .لا تعتبر فرص العمل المتعلقة بالتخصص الذي اخترته واعدة5.

46% 39% .يتطلب التخصص الذي اخترته أكثر من أربع سنوات من الدراسة6.

53% 61% .كانت شروط القبول صعبة للغاية7.

59% 57% .لم تستوفِ متطلبات اللغة الإنجليزية للتخصص الذي أردت اختياره8.
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العوامل المؤثرة في اختيار التخصص الجامعي

:الرئيسيةالعوامل
؛التخصصاتفيالقبولشروطاستيفاءعدم1)

؛المهنيالمستقبلوالوظيفيةالفرص2)

.هملديالمفضلالتخصصاختيارفيلأبنائهمالأسرةدعم3)
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استكمال التعليم الجامعي

89%

11%

نسبة استكمال الطلاب في التعليم الجامعي

لم يتركوا الجامعة

تركوا الجامعة 

صعوبات الالسبب الأكثر شيوعاً لعدم استكمال التعليم في الجامعة هي كان 

العائليةالمسؤوليات ، وتليها الأكاديمية
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اللاصفيةالمشاركة في الأنشطة 

واكتشافةالطلابيالتجربةلإثراءطريقةالجامعيالتعليممرحلةخلالاللاصفيةالأنشطةفيالمشاركةتعد

رامجبالمسرح،فيالمشاركةالتطوع،الطلابية،المجالسالرياضية،الأنشطة:منهاالمختلفةاهتماماتهم

.الطلابيةالنواديأوالتدريب

بينريبالتدبرامجمعأقلتفاعلوجودمع،التخصصيةالتدريببرامجفيالمستجيبينمن٪14شارك•

.بالشبابمقارنةا الشابات

.الكليةاوالجامعةفيدراستهمفترةخلالغالباابالتطوعالمستجيبينمن٪18قام•

الشاباتمن٪78أفادتحيثبالشابات،مقارنةالرياضيةالأنشطةفياكبربشكلالذكورالشبابشارك•

.الرياضيةالأنشطةفيمطلقاامشاركتهمبعدم
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المشاركة المدنية والعمل التطوعي
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المشاركة المدنية والعمل التطوعي

.متماسكمجتمعبناءعلىللعملضروريأمرمجتمعاتهمفيالشبابانخراطيعد
التياتالتحديبعضهناكأنإلاالفوائدمنالعديدالتطوعيوالعملالمدنيةوللمشاركة

التيبابالأسبعضالقسمهذايعرض.المجتمعفيالفعالةالمشاركةمنالشبابتعوق
.التطوعيوالعملالمدنيةالأنشطةفيالمشاركةعنالشبابعزوففيتساهم

ن ماهي الأسباب التي تساهم في عزوف الشباب ع: السؤال الرئيسي

المشاركة في الأنشطة المدنية والعمل التطوعي؟



28

13%

23%

5%

12%

12%

12%

11%

19%

3%

3%

6%

7%

19%

19%

21%

26%

54%

43%

57%

37%

0%100%

التصويت في انتخابات المجلس البلدي المركزي لدولة قطر

التصويت في انتخابات مجلس الشورى

أن تصبح عضواً في ناد  أو جمعية أو لجنة

التطوع لفعالية أو جمعية خيرية

 ً دائما  ً غالبا نصف الوقت تقريبا   نادراً  أبداً 

المشاركة المدنية والعمل التطوعي

: (إناث/رذكو)للشبابأشارت النتائج إلى أن غالبية المستجيبين لم يشاركوا من قبل في أي نشاط 
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 ً ليس عائقا عائقاً كبيراً  العبارات 

40% 60% الوقت بسبب مسؤوليات العمل والأسرةضيق . 1

49% 51% المعلومات حول فرص التطوع والمشاركةنقص . 2

49% 51% المختصةوالجهاتالاتصال بين الشباب قنوات غياب . 3

62% 39% وجود مكافآت مالية لهذه الأنشطة عدم . 4

نقصيهيلالرئيسي،العائقهووالأسرةالعملمسؤولياتبسببالوقتضيقأنالنتائجأشارت

.تصةالمخوالجهاتالشباببينالتواصلقنواتوغيابوالمشاركةالتطوعفرصحولالمعلومات

أسباب عزوف الشباب عن المشاركة في الأنشطة المدنية والتطوعية
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أنماط الزواج والبناء الأسري
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أنماط الزواج والبناء الأسري

فياهمتسالقطريالمجتمعفيمؤخرا  طرأتالتيوالاقتصاديةالاجتماعيةالتغيراتانالىالإحصاءاتتشير
دعدوانخفاضالزواج،سنتأخير:ومنهاالشبابلدىالأسريوالبناءالزواجأنماطفيتغيراتعدةحدوث
نماطأحولالقطريالشبابتصوراتفهمإلىالقسمهذهيهدف.قالطلامعدلاتوارتفاعالأسرة،داخلالأطفال
.لقطرياالمجتمعفيمؤخرا  طرأتالتيوالاقتصاديةالاجتماعيةالتغيراتضوءفيالأسري،والبناءالزواج

أنماط ما هي تصورات الشباب القطري فيما يتعلق ب: السؤال الرئيسي

الزواج وتربية الأطفال والمواقف اتجاه أدوار الرجل والمرأة في 

.المجتمع
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متوسط سن الزواج المناسب

22 ً عاما

20 ً عاما 25 ً عاما
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أنماط الزواج والعلاقات الزوجية

الذكورمن٪82)المستجيبينغالبيةأشار•

تقليدياكانزواجهمان(الإناثمن٪91و

أحداوالاهلبواسطةالحياةشريكبترشيح

يكنلمزواجهمانفقط%12أشارو.الأقارب

.ياةالحشريكمعمسبقبتعارفوذلكتقليديا

غرالأصالمستجيبينزيجاتكانتعاموبشكل•

،(%42)بنسبةتقليديةغير(24-18)سنا  

(29-25)سنا  الأكبرالمستجيبينعكسعلى

.(%39)بنسبةعاما  

82%

91%

18%

9%

ذكور

إناث

أنماط الزواج بين الشباب القطري

زواج غير تقليدي زواج تقليدي

فيساريةالتقليديةالزواجممارساتتزاللا•

رىالأخالتفضيلاتإلىبالإضافةالقطري،المجتمع

المناسب،الزواجولسنالممتدة،الأسرلاستمرار

.الأطفالونوعلعددبالنسبةوكذلك
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أنماط الزواج والعلاقات الزوجية

87%

71%

95%

58%

الرجل مسؤول مالياً عن زوجته وقريباته من الإناث وجوب مساهمة النساء العاملات في تأمين النفقات 

المعيشية للأسرة إلى جانب الرجل

الإناث الذكور

لىعوالقدرةوالتفاهمالمتبادلالاحتراممنهاالزوجيةالعلاقةنجاحفيتساهمعواملعدةهناك

:منهاباراتالعمنعددعلىموافقتهمدرجةلتوضيحالمستجيبينسؤالتم.الزوجيةالمشاكلحل
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متوسط عدد الأطفال

30%

54%

16%

45%

53%

2%

4إلى 1

9إلى 5

أو أكثر10

التصورات حول العدد المثالي للأطفال

.لدى فئة الشباب من الذكور والاناث

إناث ذكور

لديهم اقل ن أ%( 71)أشار غالبية المستجيبين •

أطفالمن ثلاثة 

أشار غالبية الذكور والإناث بأن العدد المثالي •

أطفال 9-5للأطفال بالنسبة إليهم 

من المستجيبين راضين عن مشاركة % 95•

أزواجهم في تربية الأبناء 
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جودة الحياة والصحة النفسية
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جودة الحياة والصحة النفسية

والرفاهالماديوالرفاهالبدنيالرفاه"منهاعواملعدةالحياةجودةتشمل
أهممنالجيدةالنفسيةالصحةتعدو."والنشاطوالنموالنفسيوالرفاهالاجتماعي

.للأفرادجيدةحياةجودةتحقيقعوامل

تعلق ما هي تصورات الشباب حول جودة الحياة فيما ي: السؤال الرئيسي

بصحتهم النفسية؟
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57%28%

12%

3%

يةتقييم مستوى الصحة النفس

جداً جيدة جيدة مقبولة ضعيفة

همصحتمستوىانالمستجيبينأفاد

،%57بنسبة"جدًاجيد"النفسية

،"متوسطة"أنها%12أجاببينما

."ضعيفة"فقطمنهم%3واختار

تقييم مستوى الصحة النفسية لدى الشباب
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:تماعيةالاجوالقضاياالمشاكلمنمجموعةبشأناهتمامهممستوىتقييمالمستجيبينمنطُلب

ابلدى فئة الشبالاهتمام بالقضايا الاجتماعية تقييم مستوى 

92% 91% 91% 90% 88% 86% 85% 84% 81% 78% 75%

ار غياب الاستقر

المالي

التعامل مع 

الضغوط

قة القضايا المتعل

بالوظيفة

غياب دعم 

الأسرة

شكل الجسم ةالمشاكل العائلي مشاكل المدرسة 

أو الدراسة

التمييز التنمر أو 

ةالإساءة العاطفي

ل وسائل التواص

الاجتماعي 

الاكتئاب

مستوى الاهتمام المتعلق بالمشاكل والقضايا الاجتماعية



التصورات العامة حول قضايا الصحة النفسية

89%

77% 74% 78%

45%
56%

96%
89% 85% 85%

62% 62%

يجب أن يكون لدى المؤسسات

العامة خدمات صحة نفسية 

للشباب 

حة الاكتئاب هو أكثر مشاكل الص

باب في النفسية شيوعاً بين الش

.المجتمع

ة معظم الناس ينظرون بسلبي

الى الأفراد الذين يزورون 

.أخصائي نفسي

معظم جهات العمل لا يوظفون 

ل الأفراد الذين يعانون من مشاك

.نفسية أو سلوكية

لا توجد خدمات صحة نفسية 

كافية في قطر

لا تعرف إلى أي جهة عند طلب 

مساعدة في قضايا الصحة 

.النفسية

ذكور إناث

.  لنفسيةتم طرح عدة عبارات تتعلق بالتصورات العامة للمستجيبين اتجاه قضايا الصحة ا
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التعافي من مشاكل الصحة النفسية

99%

98%

95%

95%

93%

56%

رغبة الشخص في التعافي 

الدعم من الأسرة

نمط الحياة المستقرة 

الدعم من الأصدقاء

طلب المساعدة أو العلاج

استخدام الأدوية

التعافي من مشاكل الصحة النفسيةعوامل 

خل اتفق غالبية المستجيبين على أن التعافي من مشاكل الصحة النفسية يأتي أولاً من الدا
.الأصدقاءويمكن تعزيزه بدعم العائلة واستقرار نمط الحياة ودعم 
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ً الأصغرالعمرالعمريةالفئةفيالشبابانالىالنتائجتشير• ً أكثرسنا والمشورةلوماتالمعلطلبارتياحا

ً الأكبرالعمربفئاتمقارنةً الدعمأو .والأصدقاءالمجتمعيةالمؤسساتمنسنا

.الإناثمعبالمقارنةالأقاربمنالدعمطلبعندراحةأكثرالذكوركانكما•

التعافي من مشاكل الصحة النفسية

85% 81%
64% 62% 59% 56% 51%

21%

15% 19%
36% 38% 41% 44% 49%

79%

الأصدقاء الأقرباء مؤسسة 

مجتمعية

المعلم الأنترنت الاخصائي 

الاجتماعي في 

المدرسة

الخط الهاتفي 

الساخن

المجلات

مستوى الارتياح لطلب الدعم لعلاج مشاكل الصحة النفسية

غير مرتاح

مرتاح
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توصيات السياسات



44

:العملوسوقالجامعيالتعليم

صيف،الفترةخلالالإنجليزية،واللغةالرياضياتموادفيللطلابودعممصادرتوفير1.

أوالكليةفييفضلونهاالتيالتخصصاتوشروطالمتطلباتتحقيقمنالطلابليتمكن

.الجامعة

.والجامعاتالكلياتفيالمقدمةالتخصصاتنطاقتوسيع2.

العملفرصحولمعلوماتذلكفيبماالمهنيوالإرشادالمهنيةالمواردتوفرتعزيز3.

.الصلةذاتأخرىوتفاصيلوالرواتب

إلىلحاجةاوتقليلللشبابالعلميةالخلفيةمعتتوافقالتيللوظائفالعملفرصزيادة4.

.الوظائفعلىللحصولالشخصيةالعلاقات

مناسبةئفوظاتوفيرعلىالتركيزمعكوادرمنصةعلىالمتاحةالوظيفيةالخياراتتنويع5.

.للشبابالعلميةالشهادةمعتتوافق

توصيات السياسات
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:التطوعيوالعملالمدنيةالمشاركة

أشاريثح.بعُدعنالتطوعفرصذلكفيبمامرونةأكثرتطوعفرصتقديم1.

ضيقبسببالتطوعيالعملفيالمشاركةعلىقدرتهملعدمالمستجيبينغالبية

.الوقت

خلالمنالمتاحةالتطوعفرصحولالمعلوماتووضوحتوفرتحسين2.

.الاجتماعيالتواصلكوسائلالمنصات

توصيات السياسات
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:الأسريوالبناءالزواج

وانجاحاة،الحيشريكباختياريتعلقفيماوالزوجيةالأسريةالروابطتعزيز1.

وتحقيقالمالية،الإدارةوحسنالزوجية،المشاكلومواجهةالزواج،مؤسسة

.الأسرةالعملمسؤولياتبينتوازن

.الزواجعلىللمقبلينالتوعيةبرامجتوفير2.

وأسسالطفلتنميةباستراتيجياتوتزويدهمللأسرةوالدعمالمواردتوفير3.

.الأطفالتربية

توصيات السياسات
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:النفسيةوالصحةالحياةجودة

ةالصحيموادإدماجخلالمنالنفسيةبالصحةالوعيتعزيز1.

.التوعويةوالحملاتالمدرسيةالمناهجفيالنفسية

لاجالعمثلالنفسيةالصحةخدماتإلىالوصولنطاقتوسيع2.

.بعُدعنوالاستشارات

توصيات السياسات



ً
 
شكرا

 NPRP grant #13S-0111-200034منحة البرنامجمن تمويل المشروعتم : إقرار

(عضو في مؤسسة قطر)الصندوق القطري لرعاية البحث العلمي من 


